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付録２ 集計結果 
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【自治体調査】 
 
 

回収率 
 配布数 回答数 回答率 有効回答 有効回答率 
都道府県 47 36 76.6 36 76.6 
市区町村 1741 730 41.9 726 41.7 
合計 1788 766 42.8 762 42.6 

 

管内の子ども食堂の有無 
 あり 把握していない なし 
都道府県 35 1 0 
市区町村 562 12 152 
合計 597 13 152 

注）自治体による管内の子ども食堂の把握状況については、アンケート調査項目ではなく、自由記載欄の記述から判断した。 

 
 

《集計結果を見る際の留意点》 

 集計は都道府県と市区町村で分けて行った。 

 問 2、14、15 は市町村のみが回答の対象である。 

 問 4～13 は、管内の子ども食堂が「あり」の場合のみ（35 都道府県、562 市区町村）を集計対象とし、 

「把握していない」ならびに「なし」は集計対象外とした。 

 

《都道府県》 

 

問 3. 子ども食堂を所管する部署...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 担当課室がある 23 63.9 

2 担当係がある 7 19.4 

3 担当部署はないが子ども食堂に関係する部署は決まっている 5 13.9 

4 担当部署はなく子ども食堂に関係する部署も決まっていない 1 2.8 

 無回答 0 0.0 

 全体 36 100.0 

 

問 3-1. 担当者の常勤・非常勤...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 常勤 35 100.0 

2 非常勤 0 0.0 
 無回答 0 0.0 

 全体 35 100.0 

 

問 3-2. 担当者の専従・兼務...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 専従 1 2.9 

2 兼務 33 94.3 

 無回答 1 2.9 

 全体 35 100.0 
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問 3-3. 担当課の分野...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 子育て支援 8 34.8 

2 ひとり親支援 3 13.0 

3 子どもの貧困 11 47.8 

4 地域福祉 1 4.4 

5 教育 0 0.0 

6 医療 0 0.0 

7 保健 0 0.0 

8 市民協働 0 0.0 
 無回答 0 0.0 
 全体 23 100.0 

 
 

問 4. 子ども食堂が活用可能な国の支援策...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 子供の未来応援基金 6 17.1 

2 子供の未来応援交付金 13 37.1 

3 地方創生推進交付金 2 5.7 

4 ひとり親家庭への子どもの生活・学習支援事業 7 20.0 

5 生活困窮世帯等への子どもの学習・生活支援事業 8 22.9 

6 支援対象児童等見守り強化事業 3 8.6 

7 その他 3 8.6 

 いずれも活用していない 12 34.3 

 無回答 1 2.9 

 全体 35 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 
 

問 5. 子ども食堂への自治体独自の支援...(ＭＡ) 
 

No. 
 

カテゴリー名 
 

ｎ 
 

% 
開始年度 

2009-2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 
1 開設・運営支援（相談窓口） 15 42.9   4 1 6 4  

2 補助金 18 51.4  3 5 1 5 4  

3 会場の提供（利用費減免含む） 1 2.9      1  

4 広報支援 13 37.1   4 4 2 2  

5 関係団体による協議会の設置 4 11.4   1 1 1 1  

6 イベント・シンポジウム開催 10 28.6   3 2 2 3  
7 管内の子ども食堂のマップ・名

簿作成 
18 51.4   

6 5 7 
  

8 コーディネーターの委嘱 10 28.6   4 1 3 2  

9 アドバイザーの派遣 3 8.6   1 1  1  

10 その他 14 40.0   4 2 4 4  

11 特になし 5 14.3        
 無回答 0 0.0        
 全体 35 100.0        
注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
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問 6. 子ども食堂の運営・開催状況の把握...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 行政からの支援等を受けていないものも含め、把握している 19 54.3 

2 行政から支援等を行っている管内の子ども食堂については、把握して
いる 

6 17.1 

3 社会福祉協議会が把握している 4 11.4 

4 特に把握していない 5 14.3 
 無回答 1 2.9 
 全体 35 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 

 
問 6-1. 問 6 の回答となった背景や経緯...(自由記述、一部抜粋) 

＜１と回答＞ 

 県から、定期的に開催状況について、市町村や関係団体に対して照会を行なっている。 

 「子ども食堂」は、定義も明確でなく、様々な形態で実施されており、実態把握が難しい状況である。しか 

し、「子ども食堂」が全国的な広がりとなり、社会的注目も高いことから、本県では、管内の子ども食堂につ

いて、市町村を通じて毎年調査している。 

 困窮世帯の子ども等への支援の拡大及び子ども食堂の質の向上を図るため、子供の居場所（子ども食 

堂）の実態調査を実施している。 

＜２と回答＞ 

 子ども食堂応援事業の申請要件として、申請日から３か月以上の活動を求めているため、同事業の申請

者は活動中であると判断できる。 

 新型コロナウイルス感染症より子ども食堂の開催にどれだけの影響を与えたか把握するためおよび県民

に開催している場所を広く公表するため。 

 ＮＰＯ法人全国こども食堂支援センター・むすびえ様にて実施している全国こども食堂調査の機会をとら 

え、調査に協力する形で毎年度子ども食堂調査を実施しています。県としても、子ども食堂調査を実施す

ることは、今後の施策展開を考えていくうえで必要と考えています。 

＜３と回答＞ 

 県社会福祉協議会に子ども食堂のネットワークがあるため。 

 子ども食堂が県内で広がりはじめたH28 年より、子どもや子育て家庭の居場所のひとつとして情報収集を

行っており、以降、数及び概要について県社会福祉協議会との情報共有等により随時確認を行っている。 

＜４と回答＞ 

 積極的な情報収集はしていないが、各市町村において把握していれば、情報提供してもらう。 

 県として、県内の子ども食堂の運営・開催状況は把握していない。 
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問 7. 子ども食堂の案内状況...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 管内の子ども食堂の地図や開催時間を記載した資料を配布するな
ど、行政窓口において子ども食堂を積極的に案内している 

9 25.7 

2 市民から問われれば行政窓口において子ども食堂を案内することが
ある 

15 42.9 

3 特段行政窓口において子ども食堂を案内することはない 10 28.6 
 無回答 1 2.9 
 全体 35 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 

 
問 7-1. 問 7 の回答となった背景や経緯...(自由記述、一部抜粋) 

＜１と回答＞ 

 県のホームページに、県内で活動する子ども食堂の一覧を掲載している。 

 県内のこども食堂の取組みを、こども食堂の利用者やこども食堂を応援したいという県民に周知し、支援

の輪を広げるため。 

 子ども食堂運営団体より「支援が必要な子どもに子ども食堂の情報が伝わっているかわからない」といっ 

た声があったことやボランティアで参加したい方から「どこに子ども食堂があるのかわからない」といった声

を受け、子ども食堂の名称や所在地がわかるマップを作成 

＜２と回答＞ 

 相談等の窓口は、県社会福祉協議会に設置しているが、県に直接相談等があれば子ども食堂等を案内

する対応は行っているため。 

 各市町村において対応している。 県としては、県ホームページへ把握している子供食堂一覧を掲載して

いる。（子供食堂への問い合わせ等については県を通じず、直接問い合わせてもらう。） 

 子ども食堂は、運営者の状況等により開催場所や日時が頻繁に変わることもあるため、画一的な案内は

難しいと考えている。 よって資料を作成してまでの積極的な案内は現時点では実施していない。 

＜３と回答＞ 

 県として具体的な施策は実施していないが，県出資法人が，県内の子ども食堂に関する情報発信や支援

を行っているため，必要に応じて情報共有している。 

 市町村内にある子ども食堂への受入については、子どもたちの状況に応じ、市町村が判断することになる

為、市町村の担当窓口を案内することはあっても、県が直接案内したことはない。 

 問合せがあれば、子どもの居場所ネットワークのＨＰ等により、県内のこども食堂の情報を案内している。 
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問 8. 公立学校での子ども食堂の情報提供...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 全ての公立学校において情報提供をしている 1 2.9 

2 一部の公立学校において情報提供をしている 12 34.3 

3 保護者から問われれば情報提供をすることがある 3 8.6 

4 情報提供をすることはない 17 48.6 
 無回答 2 5.7 
 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
 

問 9. 管内の子ども食堂との連携状況...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 定期的に連絡・相談・支援している 19 54.3 

2 自治体の事業やイベントの協力をお願いしている 9 25.7 

3 子ども食堂（設置予定含む）から相談があれば対応している 20 57.1 

4 貧困・虐待・不登校等の気になる子どもについて情報交換をしている 0 0.0 

5 特に対応していない 5 14.3 
 無回答 0 0.0 
 全体 35 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
 

問 10. 子ども食堂に期待する役割...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 食育 22 62.9 

2 生活習慣の習得 16 45.7 

3 子どもの学習支援 25 71.4 

4 子育て支援 18 51.4 

5 子どもの見守り支援（虐待防止） 27 77.1 

6 生活困窮家庭の支援 27 77.1 

7 ひとり親家庭の支援 26 74.3 

8 相談支援 18 51.4 

9 まちづくり 4 11.4 

10 防災拠点 1 2.9 

11 伝統行事の伝承 0 0.0 

12 多世代交流 16 45.7 

13 居場所・遊び場づくり 34 97.1 

14 高齢者や障害者等の生きがいづくり 5 14.3 

15 介護予防 0 0.0 

16 大学生等の実習 2 5.7 

17 地域の特産物振興 1 2.9 

18 食品ロス削減 11 31.4 

19 その他 0 0.0 
 無回答 0 0.0 
 全体 35 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
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問 11. 子ども食堂からの相談内容...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 感染防止対策 11 31.4 

2 （コロナ禍で休止している場合）再開の判断基準がわからない 13 37.1 

3 運営資金の確保 20 57.1 

4 食材の確保 17 48.6 

5 衛生管理 13 37.1 

6 食物アレルギー対応 4 11.4 

7 場所の確保 14 40.0 

8 器具・設備の確保 9 25.7 

9 運営スタッフの確保 9 25.7 

10 組織のマネジメント 3 8.6 

11 周知や広報の協力 14 40.0 

12 保険へ加入すべきかわからない 7 20.0 

13 気になる親子への個別支援 1 2.9 

14 参加者のプライバシー保護 1 2.9 

15 参加者とのトラブル 0 0.0 

16 参加者同士のトラブル 0 0.0 

17 相談窓口がわからない 4 11.4 

18 地域住民の協力が得られない 5 14.3 

19 学校・教育委員会の協力が得られない 8 22.9 

20 その他 5 14.3 

21 なし 5 14.3 
 無回答 2 5.7 
 全体 35 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
 

問 12. コロナ禍で子ども食堂にお願いした対応...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 自宅への配食への切替え 0 0.0 

2 フードパントリー・弁当配布への切替え 0 0.0 

3 食堂での食事と上記 1・2 の併用 1 2.9 

4 開催頻度の減少 0 0.0 

5 時間制限による入れ替え制 2 5.7 

6 参加人数の制限 2 5.7 

7 野外での実施 0 0.0 

8 開催の休止 0 0.0 

9 公民館での飲食禁止 0 0.0 

10 手指の消毒等の感染防止対策を実施した上で通常通り開催 1 2.9 

11 その他 12 34.3 

12 特になし 19 54.3 
 無回答 1 2.9 
 全体 35 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
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問 13. コロナ禍での子ども食堂への独自の支援...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 運営支援（相談窓口） 0 0.0 

2 補助金 12 34.3 

3 感染防止対策の周知 12 34.3 

4 その他 10 28.6 

5 特になし 11 31.4 
 無回答 0 0.0 
 全体 35 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
 

問 16 調査回答の提供可否...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 
1 提供してもよい 36 100.0 
2 提供したくない 0 0.0 

 無回答 0 0.0 
 全体 36 100.0 
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《市区町村》 

 
問 2. 地方自治体の属性...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 政令指定都市 16 2.2 

2 中核市 50 6.9 

3 一般市（人口規模 20 万人以上） 29 4.0 

4 一般市（人口規模 20 万人未満） 342 47.1 

5 町村 272 37.5 

6 特別区 17 2.3 
 全体 726 100.0 

 

問 3. 子ども食堂を所管する部署...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 担当課室がある 168 23.2 

2 担当係がある 89 12.3 

3 担当部署はないが子ども食堂に関係する部署は決まっている 305 42.1 

4 担当部署はなく子ども食堂に関係する部署も決まっていない 167 23.0 
 無回答 1 0.1 
 全体 726 100.0 

 

問 3-1. 担当者の常勤・非常勤...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 常勤 545 97.7 

2 非常勤 7 1.3 
 無回答 6 1.1 
 全体 558 100.0 

 

問 3-2. 担当者の専従・兼務...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 専従 37 6.6 

2 兼務 509 91.2 
 無回答 12 2.2 
 全体 558 100.0 

 

問 3-3. 担当課の分野...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 子育て支援 112 66.7 

2 ひとり親支援 8 4.8 

3 子どもの貧困 30 17.9 

4 地域福祉 14 8.3 

5 教育 1 0.6 

6 医療 0 0.0 

7 保健 1 0.6 

8 市民協働 0 0.0 
 無回答 2 1.2 
 全体 168 100 
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問 4. 子ども食堂が活用可能な国の支援策...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 子供の未来応援基金 20 3.6 

2 子供の未来応援交付金 25 4.4 

3 地方創生推進交付金 13 2.3 

4 ひとり親家庭への子どもの生活・学習支援事業 48 8.5 

5 生活困窮世帯等への子どもの学習・生活支援事業 64 11.4 

6 支援対象児童等見守り強化事業 18 3.2 

7 その他 52 9.3 
 いずれも活用していない 312 55.5 
 無回答 55 9.8 
 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 
 

問 5. 子ども食堂への自治体独自の支援...(ＭＡ) 

 
No. 

 
カテゴリー名 

 
ｎ 

 
% 

開始年度 

2009-2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 
1 開設・運営支援（相談窓口） 117 20.8 3 23 28 32 18 10 1 
2 補助金 171 30.4 5 16 37 38 44 27  
3 会場の提供（利用費減免含む） 86 15.3 6 12 16 23 10 15 1 
4 広報支援 158 28.1 3 27 33 42 31 17  
5 関係団体による協議会の設置 36 6.4  3 11 10 8 4  
6 イベント・シンポジウム開催 28 5.0  2 4 8 8 6  

7 管内の子ども食堂のマップ・名
簿作成 

64 11.4  
7 14 21 11 10 

 

8 コーディネーターの委嘱 11 2.0   3 3 4 1  
9 アドバイザーの派遣 6 1.1   2 2 1   

10 その他 73 13.0 1 12 12 11 13 22  
11 特になし 240 42.7        

 無回答 18 3.2        
 全体 562 100.0        
注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
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問 6. 子ども食堂の運営・開催状況の把握...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 行政からの支援等を受けていないものも含め、把握している 179 31.9 

2 行政から支援等を行っている管内の子ども食堂については、把握して
いる 

154 27.4 

3 社会福祉協議会が把握している 79 14.1 

4 特に把握していない 144 25.6 
 無回答 6 1.1 
 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 
問 6-1. 問 6 の回答となった背景や経緯...(自由記述、一部抜粋) 

＜１と回答＞ 

 都道府県から調査依頼があり、団体から回答してもらったことにより把握した。 

 開催や食堂は子ども食堂で行っているが、毎月の町広報誌への記事掲載依頼を通して把握している。 

 市内の子ども食堂や学習支援等を実施している団体について独自に調査している。 

 市から各団体へ交付金を交付しているため、活動の計画書や報告書を提出していただき、活動の視察や

報告会等により、活動内容を把握している。 市内で、交付金を交付していない団体についても、どのよう

な活動をしているか情報は集めている。また交付金対象になりそうであれば案内をすることもある。 

 小さな町であるため把握はできている。子ども食堂を実施している団体がない。 

＜２と回答＞ 

 事業の委託を行っている子ども食堂については、当初より毎月、報告書の提出を求めているため。 

 年に数回ある管内の子どもの貧困対策関係の会議で、情報共有されている。 

 子ども食堂から、市の広報や HP へ開催日時・場所などについての掲載の依頼を受けているため。 

 市への後援依頼等がない場合、すべての団体の活動の把握は困難であるため。 

＜３と回答＞ 

 市としての担当部署が決まっていない。 社会福祉事業の一環として社会福祉協議会が子ども食堂の把

握をして、市から事業補助金を交付している。 

 子ども食堂の開催場所は、社会福祉協議会で指定管理している施設を利用している。 

 社会福祉協議会の分会において、子ども食堂を実施しているため、把握している。しかし、その他の民間

団体等が実施している状況については、把握していない。 

 役場ではできる内容に限りがあるので。 

＜４と回答＞ 

 担当部署がないため。 

 担当課は決まっているものの、人員不足等により、子ども食堂への支援体制が整っていないため。 

 市内において運営、開催はされていないため。 

 過疎地域であるため、子供の状況の把握がしやすく、現状においては利用する需要がない。また、サービ

スを提供し得る事業者も存在しない。 
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問 7. 子ども食堂の案内状況...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 管内の子ども食堂の地図や開催時間を記載した資料を配布するなど、
行政窓口において子ども食堂を積極的に案内している 

132 23.5 

2 市民から問われれば行政窓口において子ども食堂を案内することがあ
る 

298 53.0 

3 特段行政窓口において子ども食堂を案内することはない 124 22.1 
 無回答 8 1.4 
 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 

 

 

問 7-1. 問 7 の回答となった背景や経緯...(自由記述、一部抜粋) 

＜１と回答＞ 

 市の委託を行っている子ども食堂については、市の事業の一環として、支援を必要とする家庭が適切な 

サービスを受けられるようにするため。 

 各団体の情報をチラシ1枚にまとめ、窓口配布している。 また、児童扶養手当現況届を送付する際に、子

ども食堂案内チラシを同封。学習支援参加者への配布。 子ども食堂から届いた開催案内を福祉課、子育

て支援課、各児童センター、放課後児童クラブ等へ配布。 

 子ども食堂運営者から利用者を増加させるために広報活動をして欲しい依頼があったため。 情報弱者へ

の紙ベースでの案内が必要である。 

 市では、子どもたちの健全な育ちのためには、地域の中に、子どもが安心して過ごすことができる「子ども 

の居場所」が必要と考えており、こども食堂は居場所づくりの重要な拠点であると認識しているため。 

＜２と回答＞ 

 担当部署がないことから、特に運営・開催状況は把握しておらず、報道などで得ている範囲の情報しかな

いため。 

 特に周知しなくても小さな町なので口コミから広がったため。 

 運営は、社会福祉法人であるため広報活動も含めて、法人で行っているため。 

 住民の主体的な取り組みによる地域の活性化を図るため、行政は側面的支援に留めている。 

 参加者が多くなってしまうと子ども食堂の方で対応できなくなってしまうため積極的に案内はしていない。 

＜３と回答＞ 

 市民ニーズがないため。 

 村内には子ども食堂がなく、住民から問い合わせがあったことはない。 

 現在新型コロナウイルス感染症の感染予防のため、子ども食堂は休止しているため案内はしていない。 

 社会福祉協議会に繋ぎ、社会福祉協議会にて案内していただいているため。 

 管内の子ども食堂の地図や開催時期を記載した資料の配布等を行っていないのは、「子ども食堂」という

単語に貧困のイメージが世間に根強く残っていると考えており、積極的な広報の結果、過剰に注目され、

当該子ども食堂に通う子どもに貧困のレッテルを貼られることを避けるためである。 
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問 8. 公立学校での子ども食堂の情報提供...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 全ての公立学校において情報提供をしている 65 11.6 

2 一部の公立学校において情報提供をしている 128 22.8 

3 保護者から問われれば情報提供をすることがある 67 11.9 

4 情報提供をすることはない 293 52.1 
 無回答 9 1.6 
 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 
 

問 9. 管内の子ども食堂との連携状況...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 定期的に連絡・相談・支援している 161 28.6 

2 自治体の事業やイベントの協力をお願いしている 49 8.7 

3 子ども食堂（設置予定含む）から相談があれば対応している 329 58.5 

4 貧困・虐待・不登校等の気になる子どもについて情報交換をしている 71 12.6 

5 特に対応していない 150 26.7 

 無回答 6 1.1 

 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 
 

問 10. 子ども食堂に期待する役割...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 食育 235 41.8 

2 生活習慣の習得 180 32.0 

3 子どもの学習支援 197 35.1 

4 子育て支援 241 42.9 

5 子どもの見守り支援（虐待防止） 369 65.7 

6 生活困窮家庭の支援 404 71.9 

7 ひとり親家庭の支援 343 61.0 

8 相談支援 154 27.4 

9 まちづくり 83 14.8 

10 防災拠点 12 2.1 

11 伝統行事の伝承 31 5.5 

12 多世代交流 246 43.8 

13 居場所・遊び場づくり 466 82.9 

14 高齢者や障害者等の生きがいづくり 102 18.1 

15 介護予防 15 2.7 

16 大学生等の実習 29 5.2 

17 地域の特産物振興 27 4.8 

18 食品ロス削減 120 21.4 

19 その他 17 3.0 

 無回答 9 1.6 

 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
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問 11. 子ども食堂からの相談内容...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 感染防止対策 149 26.5 

2 （コロナ禍で休止している場合）再開の判断基準がわからない 104 18.5 

3 運営資金の確保 157 27.9 

4 食材の確保 109 19.4 

5 衛生管理 66 11.7 

6 食物アレルギー対応 31 5.5 

7 場所の確保 165 29.4 

8 器具・設備の確保 47 8.4 

9 運営スタッフの確保 69 12.3 

10 組織のマネジメント 12 2.1 

11 周知や広報の協力 236 42.0 

12 保険へ加入すべきかわからない 32 5.7 

13 気になる親子への個別支援 78 13.9 

14 参加者のプライバシー保護 14 2.5 

15 参加者とのトラブル 6 1.1 

16 参加者同士のトラブル 8 1.4 

17 相談窓口がわからない 23 4.1 

18 地域住民の協力が得られない 18 3.2 

19 学校・教育委員会の協力が得られない 32 5.7 

20 その他 20 3.6 

21 なし 171 30.4 
 無回答 6 1.1 
 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 

問 12. コロナ禍で子ども食堂にお願いした対応...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 自宅への配食への切替え 15 2.7 

2 フードパントリー・弁当配布への切替え 48 8.5 

3 食堂での食事と上記 1・2 の併用 25 4.4 

4 開催頻度の減少 13 2.3 

5 時間制限による入れ替え制 21 3.7 

6 参加人数の制限 33 5.9 

7 野外での実施 5 0.9 

8 開催の休止 36 6.4 

9 公民館での飲食禁止 17 3.0 

10 手指の消毒等の感染防止対策を実施した上で通常通り開催 70 12.5 

11 その他 68 12.1 

12 特になし 343 61.0 
 無回答 6 1.1 
 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 
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問 13. コロナ禍での子ども食堂への独自の支援...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 運営支援（相談窓口） 14 2.5 

2 補助金 51 9.1 

3 感染防止対策の周知 68 12.1 

4 その他 56 10.0 

5 特になし 409 72.8 
 無回答 7 1.2 
 全体 562 100.0 

注）子ども食堂「なし」、「把握していない」は集計から除外した。 

 
 

問 14. コロナ禍で実施した食支援...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 給食設備を活用した支援 6 0.8 

2 給食食材を活用した支援 31 4.3 

3 子どもの食支援団体への食材支援 31 4.3 

4 子どもの食支援団体への広報協力 30 4.1 

5 支援対象児童のいる家庭へ食支援団体の案内 50 6.9 

6 その他 81 11.2 

7 特になし 546 75.2 

 無回答 12 1.7 

 全体 726 100.0 

 
 

問 15. コロナ禍で実施した見守り支援...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 相談窓口の開設 47 6.5 

2 支援対象児童等見守り支援事業の実施 92 12.7 

3 
食支援団体（子ども食堂、こども宅食、フードパントリー、弁当配付な 
ど）への支援 

50 6.9 

4 その他 129 17.8 

5 特になし 432 59.5 

 無回答 9 1.2 

 全体 726 100.0 

 

問 16．調査回答の提供可否...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 提供してもよい 635 87.5 

2 提供したくない 82 11.3 
 無回答 9 1.2 
 全体 726 100.0 
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【子ども食堂調査】 
 

調査依頼の主体...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 自治体 717 58.0 

2 子ども食堂の地域ネットワーク団体 562 45.5 
 無回答 11 0.9 
 全体 1236 100.0 

 

問 1 貴団体の運営主体...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 任意団体（市民活動 487 39.4 

2 任意団体（自治会、町内会等） 51 4.1 

3 個人（賃貸マンション・アパートを含む） 130 10.5 

4 NPO 法人 235 19.0 

5 社団法人 37 3.0 

6 社会福祉法人 95 7.7 

7 学校法人 2 0.2 

8 医療法人 4 0.3 

9 宗教法人 28 2.3 

10 農業協同組合 0 0.0 

11 生活協同組合 13 1.1 

12 企業 34 2.8 

13 地方公共団体（委託含む） 14 1.1 

14 社会福祉協議会（委託含む） 43 3.5 

15 その他 56 4.5 
 無回答 7 0.6 
 全体 1236 100.0 

 

問 2-1 建物の提供主体...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 任意団体（市民活動 92 7.4 

2 任意団体（自治会、町内会等） 152 12.3 

3 個人（賃貸マンション・アパートを含む） 215 17.4 

4 NPO 法人 103 8.3 

5 社団法人 23 1.9 

6 社会福祉法人 108 8.7 

7 学校法人 15 1.2 

8 医療法人 18 1.5 

9 宗教法人 91 7.4 

10 農業協同組合 1 0.1 

11 生活協同組合 19 1.5 

12 企業 67 5.4 

13 地方公共団体 211 17.1 

14 社会福祉協議会 41 3.3 

15 建物は活動に使っていない（野外で実施） 4 0.3 

16 その他 68 5.5 
 無回答 8 0.6 
 全体 1236 100.0 
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問 2-2 建物の管理主体...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 任意団体（市民活動 165 13.3 

2 任意団体（自治会、町内会等） 150 12.1 

3 個人（賃貸マンション・アパートを含む） 162 13.1 

4 NPO 法人 163 13.2 

5 社団法人 29 2.3 

6 社会福祉法人 107 8.7 

7 学校法人 12 1.0 

8 医療法人 8 0.6 

9 宗教法人 72 5.8 

10 農業協同組合 0 0.0 

11 生活協同組合 19 1.5 

12 企業 65 5.3 

13 地方公共団体 171 13.8 

14 社会福祉協議会 47 3.8 

15 建物は活動に使っていない（野外で実施） 1 0.1 

16 その他 48 3.9 
 無回答 17 1.4 
 全体 1236 100.0 

 

問 3 子ども食堂以外の活動分野...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 まちづくり 323 26.1 

2 教育関係 284 23.0 

3 子育て支援関係 565 45.7 

4 高齢者支援関係 414 33.5 

5 障害者支援関係 255 20.6 

6 飲食店関係 123 10.0 

7 農林・水産・畜産業関係 25 2.0 

8 その他の食支援（こども宅食、フードパントリーなど） 364 29.4 

9 その他 230 18.6 

10 子ども食堂のみ 219 17.7 
 無回答 1 0.1 
 全体 1236 100.0 

 

問 4 開催頻度...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 ほぼ毎日（週５～７回程度） 48 3.9 

2 週３～４回程度 40 3.2 

3 週１～２回程度 175 14.2 

4 ２週間に１回程度 207 16.7 

5 月１回程度 651 52.7 

6 数か月に１回程度 51 4.1 

7 季節限定（長期休暇中のみなど） 22 1.8 

8 不定期 37 3.0 
 無回答 5 0.4 
 全体 1236 100.0 
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問 5 活動する曜日・時間帯...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 平日（朝） 66 5.3 

2 平日（昼） 208 16.8 

3 平日（夜） 587 47.5 

4 土日祝日（朝） 103 8.3 

5 土日祝日（昼） 636 51.5 

6 土日祝日（夜） 132 10.7 
 無回答 2 0.2 
 全体 1236 100.0 

 

問 6-1 一回当たりの参加費(未就学児)...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 無料 934 75.6 

2 有料 258 20.9 

3 対象外 17 1.4 
 無回答 27 2.2 
 全体 1236 100.0 

 

問 6-1 一回当たりの参加費(未就学児)...(数量) 

合計 32835.0 

平均 127.3 

分散(n-1) 5589.5 

標準偏差 74.8 

最大値 500.0 

最小値 5.0 

無回答 0 

非該当 978 

全体 258 
 

問 6-2 一回当たりの参加費(小学生)...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 無料 746 60.4 

2 有料 481 38.9 

3 対象外 5 0.4 
 無回答 4 0.3 
 全体 1236 100.0 

 

問 6-2 一回当たりの参加費(小学生)...(数量) 

合計 62925.0 

平均 130.8 

分散(n-1) 12232.3 

標準偏差 110.6 

最大値 2000.0 

最小値 5.0 

無回答 0 

非該当 755 

全体 481 
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問 6-3 一回当たりの参加費(中学生)...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 無料 709 57.4 

2 有料 487 39.4 

3 対象外 16 1.3 
 無回答 24 1.9 
 全体 1236 100.0 

 

問 6-3 一回当たりの参加費(中学生)...(数量) 

合計 75323.0 

平均 154.7 

分散(n-1) 24993.0 

標準偏差 158.1 

最大値 3000.0 

最小値 5.00 

無回答 0 

非該当 749 

全体 487 
 

問 6-4 一回当たりの参加費(高校生)...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 無料 621 50.2 

2 有料 559 45.2 

3 対象外 15 1.2 
 無回答 41 3.3 
 全体 1236 100.0 

 

問 6-4 一回当たりの参加費(高校生)...(数量) 

合計 120785.0 

平均 216.5 

分散(n-1) 28992.2 

標準偏差 170.3 

最大値 3000.0 

最小値 5.0 

無回答 1 

非該当 677 

全体 558 
 

問 6-5 一回当たりの参加費(高齢者以外の大人)...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 無料 248 20.1 

2 有料 943 76.3 

3 対象外 18 1.5 
 無回答 27 2.2 
 全体 1236 100.0 
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問 6-5 一回当たりの参加費(高齢者以外の大人)...(数量) 

合計 279373.0 

平均 296.6 

分散(n-1) 17729.7 

標準偏差 133.2 

最大値 3000.0 

最小値 5.0 

無回答 1 

非該当 293 

全体 942 
 

問 6-6 一回当たりの参加費(高齢者)...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 無料 317 25.6 

2 有料 857 69.3 

3 対象外 21 1.7 
 無回答 41 3.3 
 全体 1236 100.0 

 

問 6-6 一回当たりの参加費(高齢者)...(数量) 

合計 251575.0 

平均 293.9 

分散(n-1) 18826.7 

標準偏差 137.2 

最大値 3000.0 

最小値 5.0 

無回答 1 

非該当 379 

全体 856 
 

問 6-7 一回当たりの参加費(その他)...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 無料 224 64.6 

2 有料 102 29.4 

3 対象外 21 6.1 
 無回答 0 0.0 
 全体 347 100.0 

 

問 6-7 一回当たりの参加費(その他)...(数量) 

合計 44605.0 

平均 441.6 

分散(n-1) 3877609.6 

標準偏差 1969.2 

最大値 20000.0 

最小値 5.0 

無回答 1 

非該当 1134 

全体 101 
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問 7 食事の提供方法...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 食堂内で配食 982 79.4 

2 バイキング形式 202 16.3 

3 お弁当の配布 392 31.7 

4 その他 169 13.7 
 無回答 2 0.2 
 全体 1236 100.0 

 

問 8-1 一回当たりの参加人数(17 歳以下)...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 ４人以下 61 4.9 

2 ５～９人 144 11.7 

3 １０～１４人 214 17.3 

4 １５～１９人 211 17.1 

5 ２０～４９人 465 37.6 

6 ５０～９９人 116 9.4 

7 １００人以上 20 1.6 
 無回答 5 0.4 
 全体 1236 100.0 

 

問 8-2 一回当たりの参加人数(18 歳以上)...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 ４人以下 185 15.0 

2 ５～９人 229 18.5 

3 １０～１４人 221 17.9 

4 １５～１９人 179 14.5 

5 ２０～４９人 338 27.3 

6 ５０～９９人 61 4.9 

7 １００人以上 10 0.8 
 無回答 13 1.1 
 全体 1236 100.0 

 

問 9 参加者の条件の有無...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 参加者について条件を付していない 969 78.4 

2 参加者に条件を付している 265 21.4 
 無回答 2 0.2 
 全体 1236 100.0 
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問 9-1 参加者の条件...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 大人のみの参加不可 96 36.2 

2 高齢者 27 10.2 

3 生活困窮家庭（生活保護・非課税世帯など） 54 20.4 

4 ひとり親家庭（児童扶養手当受給世帯など） 63 23.8 

5 障害者 20 7.5 

6 ひきこもり・不登校 31 11.7 

7 外国籍 13 4.9 

8 その他 157 59.2 
 無回答 0 0.0 
 非該当 971  
 全体 265 100.0 

 

問 10 参加者の属性...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 未就学児 1037 83.9 

2 小学生 1190 96.3 

3 中学生 961 77.8 

4 高校生 671 54.3 

5 大学生・専修学校生 430 34.8 

6 大人（高齢者は除く） 955 77.3 

7 高齢者 775 62.7 

8 生活困窮家庭（生活保護・非課税世帯など） 616 49.8 

9 ひとり親家庭（児童扶養手当受給世帯など） 784 63.4 

10 障害者 462 37.4 

11 ひきこもり・不登校 397 32.1 

12 外国籍 249 20.1 

13 その他 57 4.6 
 無回答 3 0.2 
 全体 1236 100.0 

 

問 11 運営スタッフの人数...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 ４人以下 239 19.3 

2 ５～９人 546 44.2 

3 １０～１４人 270 21.8 

4 １５～１９人 101 8.2 

5 ２０人以上 77 6.2 
 無回答 3 0.2 
 全体 1236 100.0 
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問 12 運営スタッフの年齢層...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 １７歳以下 209 16.9 

2 １８～１９歳 291 23.5 

3 ２０～２９歳 509 41.2 

4 ３０～３９歳 584 47.2 

5 ４０～４９歳 824 66.7 

6 ５０～５９歳 842 68.1 

7 ６０～６４歳 810 65.5 

8 ６５～６９歳 768 62.1 

9 ７０～７９歳 700 56.6 

10 ８０～８９歳 153 12.4 

11 ９０歳以上 6 0.5 
 無回答 1 0.1 
 全体 1236 100.0 

 

問 13 運営スタッフの勤務形態...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 常勤職員 249 20.1 

2 非常勤職員 142 11.5 

3 有償ボランティア 171 13.8 

4 無償ボランティア 1097 88.8 
 無回答 1 0.1 
 全体 1236 100.0 

 

問 14 運営スタッフが保有している資格等...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 調理師 539 43.6 

2 管理栄養士・栄養士 356 28.8 

3 食品衛生責任者 707 57.2 

4 保健師 63 5.1 

5 教員 415 33.6 

6 保育士 442 35.8 

7 社会福祉士 239 19.3 

8 精神保健福祉士 67 5.4 

9 臨床心理士 26 2.1 

10 公認心理師 14 1.1 

11 作業療法士 16 1.3 

12 医師 23 1.9 

13 看護師 256 20.7 

14 民生委員・児童委員 469 37.9 

15 その他 260 21.0 

16 なし 79 6.4 
 無回答 1 0.1 
 全体 1236 100.0 
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問 15 年間の運営費...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 １０万円未満 273 22.1 

2 １０万～３０万円未満 517 41.8 

3 ３０万～５０万円未満 218 17.6 

4 ５０万円以上 227 18.4 
 無回答 1 0.1 
 全体 1236 100.0 

 

問 16 運営費の財源...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 公的な補助金 644 52.1 

2 民間の助成金 506 40.9 

3 会費 464 37.5 

4 寄付 849 68.7 

5 クラウドファンディング等の活用 13 1.1 

6 ふるさと納税の活用 10 0.8 

7 自己資金（持ち出し） 580 46.9 

8 その他 153 12.4 
 無回答 0 0.0 
 全体 1236 100.0 

 

問 17 保健所への許可・届出 の状況...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 営業許可を得ている 259 21.0 

2 届出を行っている 307 24.8 

3 相談したが許可・届出が不要とされた 394 31.9 

4 その他 84 6.8 

5 相談していない 186 15.0 
 無回答 6 0.5 
 全体 1236 100.0 

 

問 18 食物アレルギーへの対応...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 参加者の緊急連絡先を把握している 634 51.3 
2 食物アレルギーを持つ参加者に対し、アレルゲン食品を除いた別メニ

ューを提供している 
256 20.7 

3 食物アレルギーに対応していない旨をチラシ等で明記している 571 46.2 
4 献立に使用している代表的なアレルゲン食品を明記して注意を促し

ている 
160 12.9 

5 あらかじめ代表的なアレルゲン食品を除いたメニューを全員に提供し
ている 

56 4.5 

6 特に何もしていない 146 11.8 

7 その他 215 17.4 
 無回答 1 0.1 
 全体 1236 100.0 
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問 19 子ども食堂同士の連携状況...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 全国規模の連絡組織に参加している 258 20.9 

2 都道府県の連絡組織に参加している 476 38.5 

3 市区町村の連絡組織に参加している 613 49.6 

4 その他の連絡組織に参加している 213 17.2 

5 個別に交流しているが、連絡組織には参加していない 143 11.6 

6 他との交流はない 135 10.9 
 無回答 1 0.1 
 全体 1236 100.0 

 

問 20 食材の寄付や広報などで連携している団体...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 任意団体（市民活動） 364 29.4 

2 任意団体（自治会、町内会等） 266 21.5 

3 個人（農家） 560 45.3 

4 個人（農家以外） 444 35.9 

5 NPO 法人 247 20.0 

6 社団法人 60 4.9 

7 社会福祉法人 162 13.1 

8 医療法人 42 3.4 

9 宗教法人 105 8.5 

10 農業協同組合 152 12.3 

11 生活協同組合 192 15.5 

12 企業 370 29.9 

13 地方公共団体 209 16.9 

14 社会福祉協議会 569 46.0 

15 保育所・幼稚園 136 11.0 

16 小中学校・高校 285 23.1 

17 大学・専修学校 68 5.5 

18 フードバンク 514 41.6 

19 クラウドファンディング 8 0.6 

20 その他 118 9.5 
 無回答 5 0.4 
 全体 1236 100.0 

 

問 21 活用している助成等...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 子供の未来応援基金 134 10.8 

2 ひとり親家庭への子どもの生活・学習支援事業 50 4.0 

3 生活困窮世帯等への子どもの学習・生活支援事業 34 2.8 

4 自治体による独自の補助 475 38.4 

5 民間団体による補助 444 35.9 

6 その他 148 12.0 

7 活用していない 325 26.3 
 無回答 6 0.5 
 全体 1236 100.0 
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問 22 子ども食堂の役割として意識していること...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 食育 760 61.5 

2 生活習慣の習得 388 31.4 

3 子どもの学習支援 575 46.5 

4 子育て支援 723 58.5 

5 子どもの見守り支援（虐待防止） 561 45.4 

6 生活困窮家庭の支援 688 55.7 

7 ひとり親家庭の支援 737 59.6 

8 相談支援 455 36.8 

9 まちづくり 404 32.7 

10 防災拠点 102 8.3 

11 伝統行事の伝承 220 17.8 

12 多世代交流 791 64.0 

13 居場所・遊び場づくり 1049 84.9 

14 高齢者や障害者等の生きがいづくり 448 36.2 

15 介護予防 91 7.4 

16 大学生等の実習 288 23.3 

17 地域の特産物振興 80 6.5 

18 食品ロス削減 429 34.7 

19 その他 76 6.1 
 無回答 3 0.2 
 全体 1236 100.0 

 

問 23 参加者を他の支援機関につなげた経験の有無...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 つなげたことがある 507 41.0 

2 つなげたことはない 729 59.0 
 無回答 0 0.0 
 全体 1236 100.0 

 

問 23-1 参加者をつなげた支援機関...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 行政 332 65.5 

2 学校 203 40.0 

3 医療機関 43 8.5 

4 民間支援機関 148 29.2 

5 民生委員・児童委員 186 36.7 

6 その他 49 9.7 
 無回答 0 0.0 
 非該当 729  
 全体 507 100.0 
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問 23-2 他の支援機関につなげたことがない理由...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 支援が必要と思われる参加者がいればつなげるが、該当者がいなか
った 

574 78.7 

2 支援が必要と思われる参加者はいたが、どこにつなげて良いか分か
らなかった 

20 2.7 

3 支援の必要性があるかどうかを特に把握していなかった 103 14.1 

4 その他 79 10.8 
 無回答 2 0.3 
 非該当 507  
 全体 729 100.0 

 

問 24 2020 年 3～5 月頃の子ども食堂の活動の継続状況...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 感染拡大前と同様の活動を継続した 66 5.3 

2 感染拡大前と同様の活動について、頻度や人数を減らして継続した 45 3.6 

3 感染拡大前と異なる方法での活動を実施した 494 40.0 

4 活動を休止した 626 50.6 
 無回答 5 0.4 
 全体 1236 100.0 

 

問 24-1 活動方法を変えたり休止したりした理由...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 感染リスクが不安であったから 901 77.3 

2 活動場所が閉鎖され活動できなくなったから 405 34.8 

3 運営スタッフを集めることができなくなったから 96 8.2 

4 休校や外出自粛により困っている子どもや家庭を支援したかったから 371 31.8 

5 その他 130 11.2 
 無回答 4 0.3 
 非該当 71  
 全体 1165 100.0 

 

問 24-2 新型コロナウイルス感染症拡大に伴い実施した対応...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 自宅への配食への切替え 144 23.8 

2 フードパントリー・弁当配布への切替え 414 68.4 

3 食堂での食事と上記 1・2 の併用 130 21.5 

4 開催頻度の減少 80 13.2 

5 時間制限による入れ替え制 99 16.4 

6 参加人数の制限 156 25.8 

7 野外での実施 150 24.8 

8 手指の消毒等の感染防止対策を実施した上で通常通り開催 184 30.4 

9 その他 85 14.0 
 無回答 3 0.5 
 非該当 631  
 全体 605 100.0 
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問 25 調査時点での子ども食堂の活動の実施状況...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 感染拡大前と同様の活動を実施している 201 16.3 

2 感染拡大前と同様の活動について、頻度や人数を減らして実施して
いる 

119 9.6 

3 感染拡大前と異なる方法での活動を実施している 596 48.2 

4 活動を休止している（再開予定時期が決まっている） 55 4.4 

5 活動を休止している（再開予定時期は決まっていない） 245 19.8 

6 活動を辞めた 13 1.1 
 無回答 7 0.6 
 全体 1236 100.0 

 

問 25-1 活動方法を変えたり休止したりした理由...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 感染リスクが不安であるから 838 82.6 

2 活動場所が閉鎖され活動できなくなっているから 180 17.7 

3 運営スタッフを集めることができなくなっているから 83 8.2 

4 休校や外出自粛により困っている子どもや家庭を支援したいから 353 34.8 

5 その他 135 13.3 
 無回答 5 0.5 
 非該当 221  
 全体 1015 100.0 

 

問 25-2 新型コロナウイルス感染症拡大に伴い実施している対応...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 自宅への配食への切替え 134 14.6 

2 フードパントリー・弁当配布への切替え 561 61.2 

3 食堂での食事と上記 1・2 の併用 171 18.7 

4 開催頻度の減少 98 10.7 

5 時間制限による入れ替え制 133 14.5 

6 参加人数の制限 254 27.7 

7 野外での実施 162 17.7 

8 手指の消毒等の感染防止対策を実施した上で通常開催 346 37.8 

9 その他 149 16.3 
 無回答 4 0.4 
 非該当 320  
 全体 916 100.0 
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問 26 新型コロナウイルス感染症拡大前後における変化...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 行政との連携が深まった 309 25.0 

2 地域との連携が深まった 280 22.7 

3 補助・食材提供の減少 70 5.7 

4 補助・食材提供の増加 381 30.8 

5 参加者の減少 307 24.8 

6 運営スタッフの減少 237 19.2 

7 廃棄食材の発生 37 3.0 

8 運営費が確保できなくなった 76 6.1 

9 場所が確保できなくなった 214 17.3 

10 その他 129 10.4 

11 変化なし 261 21.1 
 無回答 3 0.2 
 全体 1236 100.0 

 

問 27 活用している助成等...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 子供の未来応援基金 80 6.5 

2 地方創生推進交付金 7 0.6 

3 ひとり親家庭への子どもの生活・学習支援事業 29 2.3 

4 生活困窮世帯等への子どもの学習・生活支援事業 25 2.0 

5 赤い羽根共同募金 303 24.5 

6 自治体による補助 310 25.1 

7 民間団体による助成金 296 23.9 

8 その他 具体的に 79 6.4 

9 いずれも活用していない 500 40.5 
 無回答 3 0.2 
 全体 1236 100.0 

問 28-1 知っている子ども食堂の支援の取り組み...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 
1 感染拡大防止に当たっての留意点や活用可能な施策等が記載され

た厚生労働省の事務連絡 
793 64.2 

2 子どもの見守りを行う子ども食堂等への補助（第２次補正予算案にお
ける支援対象児童等見守り強化事業） 

471 38.1 

3 感染防止に配慮した好事例集（厚生労働省ホームページで公表） 468 37.9 

4 子ども食堂に対する政府備蓄米の無償交付（農林水産省） 711 57.5 

5 フードバンクと協力した未利用食品の活用（農林水産省） 628 50.8 

6 食育推進事業（農林水産省） 433 35.0 

7 新型コロナウイルス感染拡大の影響を受け在庫の滞留等が生じてい
る品目の購入補助 

252 20.4 

8 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の活用（内閣 
府） 

278 22.5 

9 休眠預金等活用制度における新型コロナウイルス対応緊急支援助成 328 26.5 

10 子供の未来応援基金による緊急支援事業 463 37.5 

11 赤い羽根共同募金による支援 713 57.7 

12 その他 109 8.8 

13 知っているものはない 73 5.9 
 無回答 23 1.9 
 全体 1236 100.0 
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問 28-1 活用した子ども食堂の支援の取り組み...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 感染拡大防止に当たっての留意点や活用可能な施策等が記載され
た厚生労働省の事務連絡 

361 29.2 

 

2 
子どもの見守りを行う子ども食堂等への補助（第２次補正予算案にお
ける支援対象児童等見守り強化事業） 

94 7.6 

3 感染防止に配慮した好事例集（厚生労働省ホームページで公表） 156 12.6 

4 子ども食堂に対する政府備蓄米の無償交付（農林水産省） 140 11.3 

5 フードバンクと協力した未利用食品の活用（農林水産省） 258 20.9 

6 食育推進事業（農林水産省） 146 11.8 
7 新型コロナウイルス感染拡大の影響を受け在庫の滞留等が生じてい

る品目の購入補助 
56 4.5 

8 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の活用（内閣 
府） 

52 4.2 

9 休眠預金等活用制度における新型コロナウイルス対応緊急支援助成 49 4.0 

10 子供の未来応援基金による緊急支援事業 87 7.0 

11 赤い羽根共同募金による支援 333 26.9 

12 その他 85 6.9 

13 活用しているものはない 180 14.6 
 無回答 79 6.4 
 全体 1236 100.0 

 

問 29 希望する行政支援...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 開設に当たってのガイドブック 201 16.3 

2 運営費（食材費、人件費等）確保ための補助 709 57.4 

3 運営に当たっての相談窓口 224 18.1 

4 コーディネーターの委嘱 90 7.3 

5 アドバイザーの派遣 122 9.9 

6 行政窓口からの子ども食堂の紹介 442 35.8 

7 学校との連携 675 54.6 

8 その他 138 11.2 

9 必要ない 137 11.1 
 無回答 2 0.2 
 全体 1236 100.0 
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問 30 運営に当たり困っていること...(ＭＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 感染防止対策 454 36.7 

2 （コロナ禍で休止している場合）再開の判断基準がわからない 306 24.8 

3 運営資金の確保 493 39.9 

4 食材の確保 295 23.9 

5 衛生管理 170 13.8 

6 アレルギー対応 147 11.9 

7 場所の確保 235 19.0 

8 器具・設備の確保 150 12.1 

9 運営スタッフの確保 305 24.7 

10 組織のマネジメント 116 9.4 

11 周知や広報 305 24.7 

12 保険へ加入すべきかわからない 47 3.8 

13 気になる親子への個別支援 250 20.2 

14 参加者のプライバシー保護 75 6.1 

15 参加者とのトラブル 11 0.9 

16 参加者同士のトラブル 11 0.9 

17 相談窓口がわからない 25 2.0 

18 地域住民の協力が得られない 64 5.2 

19 学校・教育委員会の協力が得られない 188 15.2 

20 行政の協力が得られない 112 9.1 

21 その他 82 6.6 

22 なし 118 9.5 
 無回答 3 0.2 
 全体 1236 100.0 

 

問 31 調査回答の提供可否...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 提供してもよい 1205 97.5 

2 提供したくない 31 2.5 
 無回答 0 0.0 
 全体 1236 100.0 

 

問 33 謝礼送付の希望...(ＳＡ) 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 希望する 811 65.6 

2 希望しない 416 33.7 
 無回答 9 0.7 
 全体 1236 100.0 


